

VIOLENTO INCENDIO EN LA ZONA FORESTAL DE HUESCA

(VEA LA SEXTA PAG.)

Libertad de precios y distribución para la leche, mantequilla y quesos

PATRIA

IRANADA.—Jueves, 18 de agosto de 1948. Año XV.—Número 4.837.—Ejemplar, 0'50.

S. S. EL PAPA, A CASTELGANDOLFO



El coche que condujo al Padre Sapto a su palacio de verano, en Castalgandolfo, a su paso por las calles de la ciudad, repletas de público, que le aclamó.—(Fot. P. A.)

"Invasión" de turistas por la frontera de Irún

Unos cuatro mil quinientos se dirigen a San Sebastián para presenciar las corridas

IRUN, 17. (CIFRA).—Ayer han entrado en España, por la frontera de Irún, más de medio millar de automóviles ligeros y medio centenar de autocares, repletos de turistas. Representan unos cuatro mil quinientos viajeros, sin contar con los que han atravesado la línea divisoria en trenes y a pie y que en su mayoría se dirigen a San Sebastián, para presenciar las corridas de la Semana Grande. Caravanas enteras de automóviles han circulado durante toda la noche y el día, y es una nota muy destacada las facilidades concedidas a los viajeros por las autoridades de ambas márgenes del Bidasoa.

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Autoriza el Municipio el establecimiento de dos nuevas líneas urbanas de autobuses.
—Marchó a Madrid el Delegado nacional de Sindicatos.

NACIONALES

—Llegaron a Sevilla dieciséis cadetes de la Aviación italiana.
—Luis Miguel Dominguín escuchó un aviso en San Sebastián.

EXTRANJERAS

Rusia prepara la implantación de un Gobierno comunista en Alemania oriental.
—Protesta monseñor Beran contra la persecución de que es objeto.

Energica protesta del arzobispo de Praga ante el Gobierno comunista

VIENA, 17. (EFE).—Según noticias que se reciben hoy de Praga, el arzobispo monseñor Beran ha dirigido al Gobierno checoslovaco una energética carta de protesta por la violación que le ha impuesto de toda libertad personal y de todos sus derechos como arzobispo. El prelado señaló entre otras cosas, al parecer, que no se le permite recibir visitas, que funcionarios gubernamentales se han inculcado de las oficinas del arzobispado y que toda su correspondencia es intervenida y no llega a su poder.

GUERRA DE ONDAS

UN NUEVO PROCEDIMIENTO INGLES PARA IMPEDIR LAS INTERFERENCIAS RUSAS A LA BBC

LONDRES, 17. (EFE).—Nuevos y secretos dispositivos electrónicos han permitido a Gran Bretaña ganar una nueva fase de la "guerra fría" con la Unión Soviética, según se afirma en fuentes bien informadas.

Los ingenieros británicos de radio, que interfirieron durante cerca de cinco años las emisoras nazis, han roto las interferencias rusas a las emisoras de la BBC y han despejado el aire en varias zonas de la Europa central.

La Unión Soviética había lanzado una veintena de sus propias emisoras a la llamada "guerra de las ondas eléctricas" hace varias semanas para apagar las emisoras, no sólo de la BBC sino también las de la "Voz de América" dirigidas al pueblo ruso.

Estados Unidos e Inglaterra respondieron con una ofensiva de contrainterferencias. Los periódicos de Londres informan hoy que la BBC ha encontrado un procedimiento totalmente nuevo para derrotar a los zumbadores soviéticos. El procedimiento ha sido tan eficaz, dicen estas informaciones, que las escuchas de Finlandia han podido captar las emisiones de América y Gran Bretaña casi sin interferencia alguna. Informes análogos se han recibido de otros países de Europa y de la propia Rusia. Los observadores militares afirman que el nuevo procedimiento puede resultar muy valioso para los bombarderos de gran alcance, cuyos vuelos en tiempo de guerra podrían crear dificultades por la interferencia enemiga a su radio y "radar".

EN QUINTA PAGINA: CRONICA DE ROMA

SE ESTABLECE UN RECARGO TRANSITORIO EN LAS TARIFAS DE AGUA Y GAS

Normas para la vigilancia de la composición y pureza de los abonos

Importante Consejo de ministros, en San Sebastián

SAN SEBASTIÁN, 17. (CIFRA).—En la Delegación de Educación y Subsecretaría de Educación Popular, se dió la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, en el palacio de Ayeto:

PRESIDENCIA del Gobierno. — Decreto por el que se autoriza la creación de una empresa mixta para la construcción y explotación de instalaciones frigoríficas industriales.

Decreto por el que se ascende en vacante reglamentaria al empleo de vicesecretario al contratante don Francisco Regalado Rodríguez, número uno de su escala. Recurso de agravio.

INFORME SOBRE LAS RELACIONES ECONOMICAS CON LOS EE. UU.

ASUNTOS EXTERIORES. — Informe sobre las relaciones económicas de España con los Estados Unidos. Acuerdo por el que se adoptan para la reconstrucción los conventos y establecimientos religiosos españoles en Tierra Santa.

Decreto por el que se nombra director general de Asuntos consulares al ministro plenipotenciario de primera clase don Manuel Alendosalazar Azpíroz, conde de Montefuerte Acuerdo de supresión del documento llamado "tripleto" que se exige a los extranjeros residentes en España. Decreto-ley por el que se autorizan determinadas transferencias de crédito dentro del presupuesto del ministerio de Asuntos Exteriores.

GOBERNACION. — Decreto declarando adoptados los pueblos de los Llanos de Arida, Tazacorte, El Paso, Puencallente y Mazo (Isla de La Palma) y Taroncón (Cuenca). Decreto por el que se declara de urgente ejecución las obras de construcción de una vía enlace entre el sector Noroeste de Cuatro Caminos y la avenida del Generalísimo. Expediente de construcción del nuevo edificio para Gobierno civil de Zaragoza. Expediente sobre (Pasa a la página cuarta)

La huída del "Amethyst"



El comandante J. S. Kerens, capitán del buque inglés "Amethyst", a su llegada a Hong Kong, después de la accidentada huída de aquél del dominio comunista en el río Yangtsé. (Fot. P. A.)

Vuelve a temblar la tierra en Ambato

Cundió el pánico entre la población

QUITO, 17. (EFE).—A las dieciséis horas se sintió un violento temblor de tierra en Ambato. Los primeros informes indican que no se produjeron daños de importancia en aquella ciudad, casi totalmente destruida por el reciente terremoto. La población fué en gran parte presa del pánico, pero poco después quedó restablecida la tranquilidad.

El presidente Gato Plaza se encuentra recorriendo Patate, epicentro del último terremoto.

Pilar Primo de Rivera, en Barcelona

BARCELONA, 17. (CIFRA).—La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, ha dedicado la mañana a realizar algunas compras en establecimientos céntricos e inspeccionar los servicios de la Delegación provincial de la organización.

125 VOTOS CONTRA 64

OBTIENE LA CONFIANZA DE LA CAMARA EL GOBIERNO EYSKENS

Hará frente con toda energía a las amenazas comunistas

BRUSELAS, 17. (EFE).—EL NUEVO GOBIERNO DE COALICIÓN PRESIDIDO POR EL DIRIGENTE SOCIALCRISTIANO EYSKENS HA CONSEGUIDO EL VOTO DE CONFIANZA DE LA CAMARA DE REPRESENTANTES POR 125 VOTOS CONTRA 64.

BRUSELAS, 17. (EFE).—Después de la afirmación hecha en el debate de ayer en la Cámara por el socialista Buset que los socialistas llevarían más allá del Parlamento su oposición al retorno del rey Leopoldo, el presidente del Consejo, Eyskens, aseguró que el Gobierno se opondría a cualquier alteración del orden público, con todos los medios que tiene a su alcance. "Si los comunistas, por su parte, intentan crear un estado de desorden —dijo Eyskens— tendrá que luchar con el Gobierno". Durante el debate, dos miembros liberales presentaron un proyecto de ley para que derogara la promulgada en julio de 1945 que imposibilitaba la vuelta al trono a Leopoldo.

ENTREVISTA VAN ZEELAND-SPAAK

BRUSELAS, 17. (EFE).—El presidente de la Asamblea consultiva europea, Paul-Henri Spaak, ha conferenciado durante más de una hora con Paul van Zeeland, su sucesor como ministro de Asuntos Exteriores de Bélgica y presidente de la organización de cooperación económica europea.

Nuevo Gobierno belga



El nuevo Gabinete de coalición socialcristianoliberal presidido por Gastón Eyskens, momentos antes de ser recibido por el Príncipe Regente de Bélgica.—(Fot. P. A.)

SIRIA NO MODIFICARA SU POLITICA EXTERIOR

(VEA LA PAG. QUINTA)

Asamblea DE LA CIUDAD

UN brillante manifiesto lanzado a la voracidad pública por los naturalistas, dispone que allí donde haya tres o más vegetarios se reunirán y acordarán lo procedente a fin de organizar la conmemoración de una fecha histórica para los que todavía consideran que la Humanidad volverá a los tiempos de Adán y Eva; el 25 de agosto, que es sin duda una fecha memorable y nostálgica. Los españoles —vegetarianos o no—, gente sobria como es sabido, nos alimentamos de conmemoraciones, como nos podríamos alimentar de almendras tostadas o de higos chumbos. Un día, un centenario; otro, unas bodas de oro; otro, una festividad cualquiera, o el aniversario de la muerte de un torero, etc., etc.

Cada DIA con su Tema

Con una conmemoración a la vista, estamos tan contentos como con un niño que vistumbra un juguete al alcance de la mano. Tiramos de retóricas, sacamos a la calle una banda de música; disparamos media docena de cohetes y después, al bar o la taberna más próxima de casa para seguir hablando entre cañas de dorada y espumosa cerveza o de "maceas" de vino de la costa o de Valdepeñas, del histórico suceso.

Pero es el caso que el manifiesto se refiere a los vegetarianos de verdad, no a los que ahora los somos a la fuerza, y no creo que en Granada haya muchos naturalistas de esos. ¿Y si no hay más que uno? ¡Dramática situación la de este pobre hombre, que no tendrá con quien reunirse para tomar acuerdos! Se planteará en su triste soledad el inquietante problema: ¿ser o no ser. Y se echará a la calle a la búsqueda de algún amigo que, obligado por las circunstancias, se decida a seguirlo.

Decimos esto porque no estamos seguros que en nuestra ciudad haya tres o más naturalistas auténticos. Tal vez haya dos. Tal vez, y he aquí el trágico problema, no haya más que uno. Si hay por lo menos uno. Estamos seguros. De otra forma no hubiera llegado el manifiesto a nuestras manos. Y este buen ciudadano, este enemigo terrible de la carne, del tabaco y del vino en pastillas, tendrá que reunir se el próximo día 25 consigo mismo y plantearse un debate trascendental, desglosando su personalidad única en varias personalidades imaginarias para que sea posible la polémica, y adoptará los acuerdos por mayoría de votos, porque es muy posible que no haya unanimidad en las decisiones de esta asamblea unipersonal y deliberante. Algo así como está ocurriendo en el Congreso europeo de Estrasburgo.

NOTAS, COMUNICADOS

DELEGACION DE HACIENDA
Clases pasivas. — Relación de órdenes de pago para pensionistas de clases pasivas del Estado, recibidas en esta Delegación: Montepío militar. — Doña María de los Angeles Bermúdez Pérez. Jubilados. — Doña María Correa Moreno (oficio) y doña María de la Encarnación Mejías. Anticipación de cuotas. — Se advierte a todos los contribuyentes que han anticipado el pago de sus cuotas, en solicitudes por todo el año y por los trimestres segundo al cuarto de

1949, últimamente, que habiéndose practicado las oportunas liquidaciones por el recargo ordenado en ley de 30 de diciembre de 1948, del cinco por ciento, y extendidos los correspondientes recibos complementarios, con las modificaciones reglamentarias, han de satisfacer dichos recibos en esta Depositaria-Pagaduría de Hacienda, antes del día 30 del mes en curso, apercibiéndoles que de no hacerlo incurrirán en los recargos de apremio establecidos.

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sala de lo criminal. — Causa del Juzgado de Granada, número 2, por hurto, contra José Perea Avila y otros. Abogado, señores Vivanco y Chacón; procurador, señor Ceres. — Causa del Juzgado de Granada, número 1, por atentado, contra Francisca Jiménez. Procurador, señor Romero.

Sucesos

SE CAE DE UN ANDAMIO
El obrero albañil Juan Gómez Torres, de cuarenta y cinco años, se cayó de un andamio en la avenida de Andalucía, resultando con una herida contusa en el parietal derecho, conmoción cerebral y contusión en la región malar izquierda. Fue asistido en el Hospital, donde su estado se calificó de menos grave. — El niño de seis años, José Merino Rodríguez, de Atarfe, fué asistido en el Hospital, de la fractura del antebrazo derecho, a consecuencia de una caída casual. Menos grave.

RINA
Emilia Sierra Lechuga, de cincuenta años, fué asistida en el Hospital de varias heridas leves que le fueron causadas en ríña. **QUEMADURAS**
La niña de tres años María del Carmen Fernández Falguero, fué curada de quemaduras de primer y segundo grados en las piernas y otras partes del cuerpo. Pronóstico reservado.

EXTRAÑO INCENDIO EN LA CALLE DE ALCANTARILLA
En la casa número 7 de la calle de Alcantarilla, propiedad de don Manuel López Reyes, se produjo ayer, a las seis de la madrugada, un incendio cuyas causas aún se desconocen. A dicha hora, los vecinos de una vivienda próxima advirtieron fuego en la techumbre de dicho inmueble, y avisaron rápidamente al Parque de Bomberos, cuyo personal sofocó las llamas en pocos momentos. Quedaron destruidos tres metros cuadrados de techumbre, valorándose los daños en unas 1.500 pesetas. Lo extraño del caso es que la vivienda siniestrada carece de chimenea, ni se advirtió nada anormal en la instalación eléctrica, susceptible de haber originado el fuego.

REGION

PELIGROS

(De nuestro corresponsal)
Deportes. — Renovada la Junta directiva del club Vandalia, ha quedado constituida como sigue: Presidente, don José Sánchez Algarra; vicepresidente, don Manuel Sánchez Cuesta; tesorero, don Manuel Páiz Gómez, y secretario, don Francisco Labrot Moreno.

Se ha efectuado balance de la pasada campaña, y según noticias que tenemos, pese a los numerosos gastos habidos, se liquidará con superávit.

La campaña que va a comenzar se presenta bajo los mejores auspicios. Se cuenta con un nuevo campo, magnífico por su emplazamiento y condiciones, cedido por don Ildefonso Villegas, cuyo gesto le honra. Hay en perspectiva fichajes magníficos.

Partido con el Granada. — El próximo domingo, día 21, contendrán en el campo de "Castañeda" el Granada F. C. y el Vandalia, reforzado con algunos elementos del Granada B. El encuentro ha sido organizado por nuestro párroco don Francisco Nogueiro, y tiene por finalidad allegar fondos para el Seminario granadino. Dado el loable propósito y los deseos de ver actuar de nuevo al magnífico conjunto que capitanea el gran Millán, esperamos se desplace en masa la afición, tanto de Granada como de los pueblos vecinos, para presenciar un encuentro que pasará a la historia vandaliana, pues es la primera vez que el Granada actúa en pueblos de nuestra provincia. Gracias anticipadas al buen "Cholín", a cuya deferencia y buena voluntad se debe todo.

Suministro de agua. — Al fin, tras dos o tres meses de "sequía", ha llovido en los depósitos de agua del pueblo. No sabemos quién habrá sido el autor de la bomba de "nieve carbónica" que ha provocado el fenómeno, pero el hecho se ha producido. Enhorabuena a los beneficiarios de la "chaparrada".

RELIGION

SANTORAL. — Agapito, Juan, Crispín, Serapión, Floro, Laura, León, Juliana, mártires; Fermín, Clara de Montefalco, vírgen; Elena, Beatos Beatriz y Paula.

JUBILEO CIRCULAR. — En San Bernardo.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia de esta noche al turno tercero, "San José".

Ayuntamiento de Granada

CONCURSO

Hasta las trece horas del día ocho de octubre próximo, se admiten proposiciones en el Negociado de Mercados de esta Secretaría, optando al concurso para la instalación de cámaras frigoríficas para conservación de carnes, pescados, etc. Los pliegos de condiciones están de manifiesto en dicho Negociado todos los días laborables, de once a trece.

Granada, 17 agosto 1949.— EL ALCALDE.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

FRENTE DE JUVENTUDES

Atletismo. — Hoy saldrán para León los camaradas de este Frente de Juventudes que han de representar en los próximos campeonatos nacionales.

Durante los días 21 al 28 tomarán parte en las pruebas de 100, 200, 400, 800, 1.500 y 5.000 metros; 3.000 metros obstáculos, lanzamiento de martillo, jabalina, disco, peso y martillero, saltos de altura, longitud triple y pértiga.

Una señora sordomuda recobra en Lourdes el habla y el oído

LOURDES, 17. (EFE). — Durante las ceremonias religiosas en la festividad de la Virgen, dos enfermos han mejorado notablemente en su estado de salud. Una señora, sorda y muda desde hace mucho tiempo, ha recuperado el habla y el oído. Otra señora paralítica puede actualmente utilizar algunos de sus miembros. Fiel a la costumbre establecida, la oficina médica de Lourdes no señala estas curaciones con carácter oficial hasta tanto que los enfermos mejorados o curados se mantengan durante un año por lo menos en estas situaciones, y después de examinar los certificados médicos que detallen el estado anterior de los pacientes.

ENSEÑANZA Y EDUCACION

INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA

Normas para la aplicación de la orden sobre el concurso general de traslados. — Por orden ministerial de 23 de julio último se declaró definitivamente resuelto el concurso general de traslados correspondiente al año actual.

Para el debido cumplimiento de tal orden, los presidentes de las Comisiones locales de Educación primaria y maestros nacionales de la provincia, deberán tener en cuenta lo que sigue:

Los presidentes de los citados organismos deberán consignar en los títulos administrativos de los maestros correspondientes, la diligencia de cese con fecha corriente, pero haciendo constar que los efectos de éste es el de 31 de agosto actual, y la de posesión, que podrá efectuarse entre los días 1 al 15 de septiembre próximo, tendrá efectos de primero de dicho mes; y efectuadas dichas diligencias de cese o de posesión, lo comunicarán urgentemente a esta Delegación.

Todos los maestros, así propietarios como provisionales, que hayan obtenido escuela en este concurso —aun los que teniendo escuela provisional no hayan resultado desplazados de tales destinos— han de cesar forzosamente en la plaza que actualmente desempeñen.

Los maestros provisionales de nuevo ingreso que sirvan escuela en provincia distinta de aquella en que realizaron la oposición y sean desplazados en este concurso, se reintegrarán a su provincia de origen, a los efectos de su colocación o quedarán en expectativa de destino, conforme a su deseo, pero en uno o en otro caso deberán comunicar su decisión a esta Delegación, antes del 25 del actual.

Los maestros que tengan escuela en propiedad definitiva y sirvan provisionalmente en alguna sustitución, cesarán en 31 de agosto y se reintegrarán a sus plazas de procedencia en primero de septiembre próximo.

Los que no tengan escuela en propiedad y sirvan sustituciones y les corresponda por su situación escalafonal sueldo superior al de entrada, cesarán en su destino provisional, debiendo elegir plaza ante la Comisión de la provincia en la fecha de 27 del actual, y hora que esta Comisión señale. Estos deberán comunicar a esta Delegación su deseo de obtener destino antes del 25 del mes corriente. — El delegado, Trinidad Yáñez.

UNA COLONIA ESCOLAR ENTRE LOS MUTUALISTAS DE LA GORGORACHA

La organiza el Instituto Nacional de Previsión y la Comisión nacional de Mutualidades y Cotos escolares. Una vez más a la Mutualidad

Ciclismo. — Hoy saldrá para Málaga el equipo representativo de este Frente de Juventudes que ha de tomar parte en la prueba del campeonato de Andalucía de montaña, que se celebrará mañana, viernes, en dicha ciudad.

Tiro. — Con vistas a los próximos campeonatos nacionales se cita para el lunes, día 22, a las ocho de la noche, en el Servicio de Educación Física a los camaradas Pino, F. Borlán, Antiholo, Martos Carricondo y Vicente Muñoz Ocaña.

Educación y Descanso. Excursión a Castell de Ferro.

Organizada por el Departamento de Viajes y Excursiones de esta Obra sindical, el próximo domingo, día 21, se celebrará una excursión a Castell de Ferro, a la que podrán asistir los afiliados que lo deseen.

Los billetes pueden retirarse desde hoy en nuestras oficinas, previa presentación del carnet. La salida del autobús será a las seis de la mañana, desde la plaza de San Antón.

Hace cuarenta años que se viene resembrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, sí está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. (Jefatura Provincial de Sanidad.)

Usted DEBE SABER que.

... el próximo día 31 terminará el plazo de solicitud de los préstamos de nupcialidad.

... en el próximo mes de septiembre se celebrarán en Madrid los exámenes de ingreso en la Escuela de Peritos Agrícolas.

... el día 20 terminará el plazo para la convocatoria de septiembre en la Escuela Normal del Magisterio.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

18 DE AGOSTO DE 1924

Con motivo de las fiestas de Huescar se celebró una novillada en la que obtuvieron un gran éxito los granadinos Luis Cuevas, Zuñiga, "Morénito de Granada" y Cabezas.

—La familia real, que seguía veraneando en Santander, recorrió las calles de aquella ciudad, con motivo de la celebración de la fiesta de la Flor, visitando todos los puestos y haciendo importantes donativos.

—La reina madre doña María Cristina, regresó a España procedente de Hendaya.

—Siguen en Londres las discusiones entre las potencias aliadas para tratar de la evacuación de la zona alemana del Ruhr, sin que hayan conseguido hasta ahora llegar a un acuerdo.

Servicio de paquetes postales por avión

Se admiten hasta de cinco kilos

MADRID, 17. (CIERA). — Tanto para España como para el extranjero, ha quedado establecido el servicio de paquetes postales por avión en uno, tres y cinco kilogramos de peso. En España se prestará este servicio por todas las administraciones autorizadas de paquetes postales en la Península, islas Baleares y Canarias, Norte de África, incluso Tánger y zona del Protectorado español en Marruecos, que cursarán y entregarán por correo los que se reciban de España o del extranjero para cualquiera de dichas oficinas en que no hay aeropuerto.

SOCIEDAD

EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS A MADRID

Acompañado de sus distinguidas esposa e hija, ayer a mediodía, emprendió su regreso a Madrid, en automóvil, el Delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, que ha pasado una corta temporada de descanso en Almuñécar.

Audieron a despedirlo las Juntas provinciales de Sindicatos.

HOY está de GUARDIA FARMACIA ROMAN. (Junto al Cine Alitalia)

EL TIEMPO

DATOS DE CARTUJA
Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 39 grados a las 16,20 horas; mínima, 26,8 a las 7,25 horas; presión atmosférica, 97,7 milibares; recorrido del viento en las veinticuatro horas, 110 kilómetros; se le el sol a las 7,34; ponón a las 21,3.

Vo'untariado de Automovilismo

Ingresando en Automovilismo, al mismo tiempo que cumples tu compromiso militar adquirirás una sólida capacitación profesional. Tallaje mínimo, 1,650 m/m. Informes: Parque de Automovilismo en Granada. (D.D. OO. números 153 y 247 de 1947). Instancias, hasta el 30 de septiembre.

GUIA MEDICA

MEDICOS	Doctor FRANCISCO GIRON Enfermedades niños Aben-Amar, 14 (Junto a Teléfonos)	Doctor SANTIAGO MORRAL FERREIRA Partos y enfermedades de la mujer. Santa Teresa, 2. Granada.
Doctor ARAGON Cirugía Mesones, 36, 1.º De 12 a 2 y de 6 a 7. Tel. 1185.	JUAN BERTOS RUIZ Médico Tendillas de Santa Paula, 4.	PRACTICANTES JUAN CARDONA LINAN Practicante en Medicina de Centros Oficiales Aranda, 5.
Doctor JOSE MACIAS GODOY Cirujano-Urólogo Puentazuelas, 14. Teléfono 1979.	ANUNCIESE EN ESTA SECCION	

"PATRIA" RECOMIENDA DE MANERA ESPECIAL A SUS LECTORES DE LA REGION LOS SEÑORES MEDICOS Y SANITARIOS DE LA ANTERIOR

GUIA

INFORME SOBRE LAS RELACIONES ECONOMICAS CON LOS EE. UU.

Ascienden a vicealmirante el ministro de Marina, don Francisco Regalado, y a general de brigada el coronel don Guillermo Prieto Madassu

ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

(VIENE DE LA PAGINA 1.ª)

ANEJÓN TOTAL DEL TÉRMINO MUNICIPAL DE CANILLAS AL DE MADRID.
Expediente por el que se amplía a la localidad de Caldas de Reyes (Pontevedra) los beneficios de la ley sobre ordenación de solares. Acuerdo por el que se extiende el servicio telefónico entre España y el Marruecos español, y entre España y Corea, con la fijación de sus correspondientes tarifas. Expediente de adquisición, mediante concurso, en Córdoba, de terrenos con destino a construir viviendas para funcionarios de Correos y Telecomunicación. Acuerdo por el que se adquiere la actual casa arreodada para Gobierno civil de Segovia. Expedientes de trámite.

ASCENSOS EN EL EJERCITO.
EJERCITO. — Decreto promoviendo al empleo de general de división al de brigada de Infantería don Pedro Pimentel Zayas, y a generales de brigada de su Cuerpo y Armas respectivas a los siguientes coroneles: de Estado Mayor, don Enrique González Puno; de Infantería, a don Guillermo Prieto Madassu y a don Celestino Aranguren Bourgon; y de Caballería, don Alvaro Pita de Velga y Mordaga. Concediendo la Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada, al sargento de la Guardia civil don Vicente García Aznar. Transmitiendo a don José Gutiérrez de

late y doña Carmen Pabón Siva; a doña Vicenta Ruzón Manzano, a don Justo Sánchez Romero, a doña Paula Martín Martín; a doña Rosalía Álvarez Álvarez y a doña Estrella Praga García, las pensiones causadas por don José Gutiérrez Pabón, don José García Izuz, don Justo Sánchez Bernal, don Nicasio Pascual Martín, don Fernando Ariza Álvarez y don Manuel Cabeza Praga, respectivamente. Expedientes de trámite.

MARINA. — Ascenso en vacante reglamentaria al empleo de contralmirante el capitán de navío don Santiago Antón Roza. Expediente de trámite.

AIRE. — Informe sobre aeropuertos civiles, y de acuerdo por lo que se refiere al de Guipuzcoa, para que la dirección general de Aeropuertos haya el proyecto de su construcción en la ría de Bidasoa. Expediente de trámite.

JUSTICIA. — Decreto por el que se convalida la sucesión del título de conde de Calderón a favor de don José María Mayán y Sequida. Decreto por el que se convalida la sucesión del título de barón de Beniamer a favor de don Joaquín Sangrán. Expedientes de rehabilitación de funcionarios.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA. — Decreto-ley por el que se declaran exentas del impuesto de pagos del 1.º 20 por 100 las anualidades que por intereses y amortizaciones satisfacen las corporaciones locales al Banco de Crédito Local de España por préstamos concedidos con anterioridad a la ley de 16 de junio de 1942. Decreto por el que se regulan las liquidaciones por la tarifa primera de utilidades sobre los ingresos por el servicio de recaudación. Decreto por el que se convoca oposición para proveer vacantes en el Cuerpo de arquitectos al servicio de Hacienda. Decreto ley por el que se extiende la protección concedida por el artículo segundo de la ley de 17 de octubre de 1947 a los lesionados que resultasen incapacitados temporalmente para el trabajo en siniestros de carácter catastrófico. Proyecto de ley por el que se adiciona y modifica la disposición transitoria decima del estatuto de clases pasivas y el artículo 211 y el 194, respectivamente, del reglamento del ramo. Proyecto ley sobre plantillas nuevas para las escalas de meteorólogos ayudante de meteorología y personal administrativo. Calculador del Servicio. Proyecto de ley por el que se aumenta el Cuerpo de intérpretes informadores de la Dirección General de Turismo en doce plazas de oficiales primeros y veinticuatro de auxiliares terceros. Distribución de fondos correspondientes al mes de septiembre.

RECARGO TRANSITORIO EN LAS TARIFAS DE AGUA Y GAS.
Orden acordada en Consejo de ministros sobre confección de presupuesto para el ejercicio económico de 1950. Expediente de crédito, de pensiones extraordinarias y de personal.

INDUSTRIA Y COMERCIO. — Acuerdo del Consejo de ministros enviando a las Cortes proyecto de ley "regulando el transporte por mar de mercancías recogidas por un conocimiento". Acuerdo del Consejo de ministros enviando a las Cortes proyecto de ley sobre liquidación definitiva de las distintas situaciones por las que atravesaron las relaciones entre el Estado y la Compañía Transatlántica. Decreto declarando con derecho a acogerse a los beneficios de la ley de expropiaciones forzosa a la empresa de fabricación de productos cerámicos, propiedad de don Enrique Margay Verges, sita en el término municipal de Santa Susana, provincia de Barcelona. Decreto nombrando director general del Instituto Español de Moneda extranjera a don Manuel Vila Garriz.

CONFECCION DE PRESUPUESTO PARA EL EJERCICIO ECONOMICO DE 1950.
Orden aprobada en Consejo de ministros estableciendo recargo transitorio en las tarifas de agua y gas. Acuerdo de Consejo sobre cesión de divisas para cupos extraordinarios de carburantes con destino a Agricultura y otras atenciones de producción. A propuesta de los ministros de Industria y Comercio y Agricultura se declara en libertad de precios y distribución la leche fresca, mantequilla y quesos, debiendo adoptar la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes las medidas oportunas para garantizar la debida producción en cantidad y precio de la leche condensada en polvo y de los dietéticos indispensables según las condiciones de la Dirección General de Sanidad.

AGRICULTURA. — Decreto por el que se dictan normas para la vigilancia de la composición y pureza de los abonos. Decreto por el que se fusionan los escalafones vigentes en la actualidad en el Cuerpo de inspectores municipales veterinarios. Decretos por los que se declara

de interés social la expropiación por el Instituto Nacional de Colonización las fincas siguientes: Parte de las fincas "Navahermosa o Peñuelas" y "El Concejo", sitas en el término municipal de Sierra de Yeguas (Málaga). Fincas "El Ejido" y "Vasija", sitas en el término municipal de Castuera (Badajoz).

PRESTAMOS DE SEMILLAS EN LAS PROVINCIAS AFECTADAS POR LA SEQUIA.
Decreto por el que se autoriza al Instituto nacional para la Producción de Semillas Selectas, para conceder semillas en calidad de préstamos a sus cooperadores de las provincias afectadas por la sequia.

EDUCACION NACIONAL. — Decreto por el que se deroga el de 9 de octubre de 1931, referente a estudios medios. Decreto por el que se conceden determinadas atribuciones a la Universidad internacional "Menéndez Pelayo" de Santander. Decreto por el que se concede la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio a don Esteban Terradas Ila. Decreto por el que se concede la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio a don Julio de Urquijo e Ibarra. Decreto por el que se nombra vocal del Patronato del Museo de Arte Moderno a don Manuel Sánchez Camargo. Expedientes de trámite.

OBRAS PUBLICAS. — Decreto por el que se autoriza al ministerio de Obras Públicas para anunciar y celebrar el concurso de instalación de doce carretillas eléctricas y correspondientes estaciones de carga con destino a los servicios del puerto de Cádiz, para el montaje de las conducciones de la estación convertidora del muelle de la Barceloneta, en el puerto de Barcelona; para tres canchales de trescientos cincuenta metros cúbicos de capacidad con destino a los servicios del puerto de Huelva.

Decreto por el que se autoriza para ejecutar por contrata las obras de "vía junto al barranco de Tahodio y edificio número 1, 2 y 3" en el puerto de Santa Cruz de Tenerife. Las de "dragado de las dársenas de Villanueva, pesquero y nueva" en el puerto de Melilla; para continuar ejecutando por el sistema de administración las obras del "dique muelle" de arqueo y atraque para los tráfico comercial pesquero y otras accesorias" en el puerto de Los Alfaques (Tarragona); para anunciar y celebrar el concurso para adquisición y montaje de un pontón flotante con escala de servicio y personal, correspondiente al tráfico fronterizo entre los puertos de Ayamonte (Huelva) y el de Huelva). Decreto por el que se autoriza a Tranvías de Sevilla S. A. para establecer nuevas tarifas en las líneas que se indican. Decreto por el que se modifica la tarifa general de venta de aguas por el canal de Isabel II. Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para celebrar el concurso para ejecución de las obras del tramo cuarto del trozo primero de la conducción para abastecimiento de la zona greditaba, desde el cerro de San Cristóbal a Cádiz. Decreto por el que se declara de urgente realización a los efectos de aplicación del procedimiento de urgencia de la expropiación forzosa, las obras de encauzamiento del río Santuyanos (Oviedo).

Decreto por el que se concede el título, honores y consideraciones de Inspector general del Cuerpo nacional de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos a don Esteban Terradas Ila.

Decreto-ley haciendo una adición al artículo segundo del decreto-ley de 27 de mayo de 1949. Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley declarando puerto de refugio de pescadores al de Arío (Guipuzcoa).

TRABAJO. — Orden conjunta de los ministerios de Industria y Comercio y Trabajo por la que se determina la aplicación de lo dispuesto en el decreto-ley de 25 de febrero de 1949 para las provincias no comprendidas en las órdenes de 14 de mayo de 1949, 20 de mayo de 1949, 11 de junio de 1949, y 8 de agosto de 1949.

CELULOIDE

Aliatar Cinema
REFRIGERADO
Precios especiales de verano
HOY, sesiones de
7 a 11,30
UNIVERSAL INTERNATIONAL presenta a
MARIA MONTEZ
en
PIRATAS DE MONTERREY
en TECNICOLOR
con Rod Cameron y Gilbert Roland.
Amor y romanticismo en medio de sangrientas luchas. Asaltos. Saqueos. Aventuras galantes y chocar de sables.
Noticiario NO-DO. 345 A.

Teatro Cervantes
TEMPORADA DE VERANO
PRECIOS REDUCIDOS
Hoy, desde las **5,30**
GARY COOPER
y LORETTA YOUNG
en
El caballero del Oeste
Nadie como GARY COOPER para vestir con soltura la clásica indumentaria de los vaqueros del Oeste americano y ninguna más femenina que LORETTA YOUNG, para contrastar con el varonil y veterano actor

Coliseo Olympia
Precios especiales de verano
Desde las 5.
La última, a las 11'15
Formidable éxito de la gran producción Hispano Fox.
CORAZONES INDOMABLES
con CLAUDETTE COLBERT y HENRY FONDA
SEGUIVAMENTE:
Horizontes salvajes
con Dorothy Lamour y Richard Denning

Cine Granada
(LOCAL REFRIGERADO)
Desde las 5.
La última, a las 11'15
Metro Goldwyn Mayer presenta la interesante película
Madame Curie
por GREER GARSON y WALTER PIDGEON
Próximamente, la extraordinaria revista en technicolor,
Se necesitan maridos

Teatro-Cine NACIONAL
HOY, SANDRINI OTRA VEZ SANDRINI HOY, SANDRINI
En su superproducción de mil incidencias cómicas, de moderna edición. — Impresionada en México
EL LADRON
REESTRENO EN GRANADA
Colaboran con SANDRINI grandes estrellas mejicanas Doming Soler, Elsa Aguirre y Consuelo G. de Luna.

Príncipe Cinema
HOY, sesiones a las 7 y 10
Magnífico programa doble
MISTERIO EN LA NOCHE, por Joel Mac. Crea. (Película terrorífica). — **AMOR SIN REFUGIO**, por Paulette Goddard y Fred Mac Murray. — Una doncella preciosa y un caballero insinuante, forman la historia graciosa de un matrimonio, que errante busca piso... y otra cosa.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATROS GRAN CAPITAN. — Teléfono 1992. — Hoy, "Mi tía de Filipinas".	PRINCIPE. — Hoy, "Misterio en la noche y amor sin refugio".	GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Madame Curie".
CINES CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, "El caballero del Oeste".	OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Corazones indomables".	ALIAJAR. — Teléfono 1984. — Hoy, "Piratas de Monterrey".
NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "El ladrón".		

CONVOCATORIA DE ELECCIONES EN ISLANDIA
REYKJAVIK (Islandia), 17. (EFE).—Las elecciones convocadas lo han sido después de una de las más desastrosas temporadas de pesca, en la que se ha recogido solamente una tercera parte del promedio anual, que es de 352 toneladas de bacalao y arenque. Las grandes pesque-

Teatro GRAN CAPITAN
HOY, JUEVES, GRAN ACONTECIMIENTO COMICO
ESTRENO de la muy ocurrente comedia en 3 actos, original del autor del día D. Adolfo Torrado,
MI TIA DE FILIPINAS
¡UN EXTRAORDINARIO EXITO DE RISA!
EL SABADO: El día de la suerte, con sorteo de regalos: **EL PORTERO DE LA PAMPA**—Función homenaje al GRANADA C. de F. Detalles, en programas de mano

DEPORTES

El Granada B, requerido para jugar en Baza

Su temporada oficial empezará el 16 de octubre

El torneo de Liga en el que temará parte el Granada B comenzará, según comunicación recibida ayer en la secretaría del club, el día 16 de octubre. Dos equipos de la región extremeño-andaluza, el Llerena y el Dos Hermanas han renunciado a tomar parte en el torneo, siendo sustituidos por el Deportivo Bomba, de Algeciras, y el O. D. Eclja (Sevilla).

EL GRANADA B, SOLICITADO PARA JUGAR EN BAZA
Es probable que el Granada B se desplace a Baza el próximo día 10 de septiembre para jugar en partido amistoso con el titular, por haberlo solicitado así la Comisión de fiestas del Ayuntamiento de aquella ciudad con motivo de su feria.

La directiva granadina no ha adoptado todavía ninguna decisión sobre el particular.

SORO, EN REBELDIA
El que fue portero del Tarragona, Soro, que esta temporada ha firmado su ficha por el Zaragoza, no se ha incorporado todavía a su equipo y ha devuelto al club los contratos y los cheques recibidos, alegando que su madre está enferma. Ante tan extraña actitud, la directiva del Zaragoza ha dado cuenta del caso a la Federación nacional para que Soro sea declarado en rebeldía si no depone de su actitud, pues existen rumores que varios clubs de primera división se interesan por su servicios.

ESTOMBA YA ESTA EN JAEN
El irundarra Estomba ya está en Jaén, por cuyo equipo ha fichado. El hombre ha hecho unas manifestaciones muy optimistas apenas se ha incorporado a su nuevo club, al que piensa defender con el mayor entusiasmo. Dice que ha actuado en el Madrid y en el Valladolid y que juega de medio y de defensa, pero que su puesto preferido es el de zaguero central.

IRAS: ¿Queréis tomar parte en un gran concurso en que podéis ganar 2.817 Ptas? Pues leed el número 20 de "BAZAR".

TRAVIESO ENTRENARA AL ALCOYANO
Decididamente será Travieso el que entrene este año a los jugadores del Alcoyano. El delantero centro Vinuesa, que últimamente defendió los colores del Atlético de Tetuán, ha fichado también por el club allicantino.

LOS JUGADORES DEL TARRAGONA
Sólo trece jugadores tiene actualmente el Tarragona, aunque sus directivos esperan contar con otros elementos para cuando comience la Liga. Ya han empezado los entrenamientos a las órdenes de Nogués, y a ellos acuden: Dauder y Pérez, porteros; Cobo y Maristegui, defensas; Catalá, Perdomo y Balmatá, medios; Alsúa, Taltavull, Roig, Gallardo, Vázquez y Bravo, delanteros.

Del Atlético de Madrid quieren llevarse los tarraconenses cuatro jugadores cedidos. La Real Sociedad les ha ofrecido a Alsúa a cambio de otro jugador que interesa a los donostiarros.

EL PLUS ULTRA, DISPUESTO
El equipo filial del Madrid, Plus Ultra, que este año militará en segunda división, está dispuesto a dar la batalla. Para ello, cuenta con los siguientes jugadores: González y Verdasco, porteros; Nino, Aranda, Goyo y Jaro, defensas; Elías, Villanueva y Pérez, medios; y Rafa, Ricardo, Pachuehi, Urrea, Clemente, Moleiro, San José, Mosquera y Rivero, delanteros.

El Madrid les cederá también a Muro, defensa; Graña, medio volante, y Pueyo, extremo izquierdo.

GRANADA NO PUEDE ESTAR DE ESPALDAS AL FUTBOL
EL FUTBOL SITUA Y DA NOMBRE A UNA CIUDAD DENTRO DEL DEPORTE NACIONAL. POR ESO NOS INTERESA QUE EL GRANADA RECIBRE EL RANGO DE PRIMERA DIVISION.

Compañía Alta Comedia Ómica ISMAEL MERLO
MARIA LUISA COLOMINA
PEPE GARCIA NOVAL
2 funciones, 2
TARDE, 8'30-NOCHE, 11'30
MAÑANA, CAMBIO DE PROGRAMA.

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Llegaron a Sevilla dieciséis cadetes de la Aviación italiana

Atlee se propone visitar EE. UU. en el próximo otoño

ESPARA
DIECISEIS CADETES DEL AIRE ITALIANOS, EN SEVILLA
 SEVILLA, 17. (CIFRA).—Con media hora de adelanto sobre el horario previsto, a bordo del trimotor "C-262" llegaron al aeropuerto de San Pablo dieciséis cadetes de la Academia aeronáutica de Italia, que acaban un curso de prácticas militares en Europa y que ahora visitan España. Al frente del grupo vienen el teniente coronel Alberto Mocuca, el director de estudios de la Academia, comandante Aurelio Luciani y los instructores del curso. También acompaña a los aviadores un redactor del periódico "El Tiempo", de Roma. Fueron recibidos en el aeropuerto por el jefe accidental del mismo, que les obsequió en el restaurante, y por el personal de servicio.

Moravia, los campesinos se muestran menos violentos, pero se han registrado numerosos casos de incendios de cosechas, que en algunos casos al menos, pueden tener un origen análogo de descontento.

INGLATERRA

ATLEE VISITARA EE. UU. EN OTORO
 LONDRES, 17. (EFE).—El jefe del Gobierno británico, Clement Atlee, visitará probablemente Estados Unidos en otoño próximo, según anuncia el "Daily Graphic". La finalidad del viaje será hacia Inglaterra. Añade que el secretario del Foreign Office, Bevin, ha dado instrucciones al embajador británico en Washington de conceder personalmente más atención a la campaña anticomunista en Norteamérica.

FRANCIA

VAN ZEELAND, PRESIDENTE PARIS, 17. (EFE).—El ministro de Asuntos Exteriores belga, Van Zeeland, ha sido elegido presidente de la organización de la cooperación económica europea, por el Consejo de la organización. Van Zeeland, perteneciente al partido socialcristiano, sustituyó recientemente a Spaak, socialista, en la cartera de Relaciones Exteriores.

AUSTRIA
LOS CAMPESINOS ESLOVACOS, EN DEFENSA DEL CERVO
 VIENA, 17. (EFE).—Informan de Praga que los campesinos eslovacos han amenazado con incendiar sus propias cosechas si las autoridades comunistas persiguen o muerden al cerno católico. Se agrava la situación de los campesinos en Eslovaquia está causando graves preocupaciones a las autoridades comunistas. En Bohemia y

Sigue el avance comunista en China

FUCHOW HA SIDO OCUPADA

Se lucha a 350 kilómetros de Cantón

HONGKONG, 17. (EFE).—La radio comunista de Pekín afirma que las tropas rojas han ocupado toda la llanura de la provincia de Shensi y se han abierto camino en las provincias de Kansu, Ninghsia y Tsinghai, al Noroeste.

La agencia de información nacionalista dice que el general Ma Pu-Fang, administrador nacionalista del Noroeste, ha declarado que espera librar una batalla decisiva "un centenar de kilómetros al Este de Kansu, ciudad sobre la que avanzan las tropas comunistas procedentes del Sur, Este y Nordeste".

La agencia de información nacionalista dice que el general Ma Pu-Fang, administrador nacionalista del Noroeste, ha declarado que espera librar una batalla decisiva "un centenar de kilómetros al Este de Kansu, ciudad sobre la que avanzan las tropas comunistas procedentes del Sur, Este y Nordeste".

OCUPACION DE FUNCHOW

HONGKONG, 17. (EFE).—Las tropas comunistas chinas han ocupado Funchow, importante puerto de la costa oriental y capital de la provincia de Fukien, según anuncia la agencia Reuters.

En el frente Sur, los comunistas continúan su avance a lo largo del ferrocarril de Hankow-Cantón. Los gubernamentales han ordenado la evacuación de la población civil de Kungong, a doce millas al Norte de Canton. Las tropas comunistas han llegado a los suburbios de Tayu, a 175 millas al Norte de Canton. Otras fuerzas nacionalistas mandadas por el general Lin-Piao están aisladas en Leiyang, a 25 millas al Norte. En Canton ha sido ordenado un toque de queda desde medianoche hasta las cinco de la madrugada.

REFUERZOS NACIONALISTAS

CANTON, 17. (EFE).—El Gobierno nacionalista chino ha enviado refuerzos hoy para tratar de contener el avance de los comunistas hacia Canton desde un punto limítrofe de la provincia de Kuantung. Se cree que las avanzadillas del Ejército comunista han llegado a Tayu y que han girado hacia el Sureste en dirección a Tingman, situado a 350 kilómetros al Noroeste de Canton.

CANTON, 17. (EFE).

La agencia de información china dice que el grueso de la 14 división comunista...

Un fabricante de azúcar se rebela contra el Gobierno laborista

LONDRES, 17. (EFE).—El fabricante de azúcar más importante de Gran Bretaña, ha declarado que querrá o no querrá el Gobierno laborista, él no quitará de sus paquetes los letreros que ha hecho poner con frases de antinacionalización. Este fabricante es Lord Lyle. Dice que su campaña de propaganda por medio de esos letreros se dirige solamente contra la nacionalización del azúcar.

DAMASCO, 17. (EFE).

El nuevo ministro de Asuntos Exteriores sirio ha prometido que su Gobierno respetará todos los acuerdos internacionales concertados antes de que el nuevo régimen se incautase del Poder. Esta declaración es interpretada en el sentido de que respetará la construcción de tuberías de petróleo desde el Irán y Arabia Saudita, a los puertos del Mediterráneo. También parece corroborar anteriores promesas de representantes sirios en Lausana, de que Siria continuaría participando en las conversaciones de paz con Israel.

DAMASCO, 17. (EFE).

El ministro sirio de Asuntos Exteriores, Nazim Drdsi, ha declarado que su Gobierno está dispuesto a asistir a las reuniones del Comité político de la Liga Árabe, en cualquier fecha que fije el secretario general de la Liga.



UNAS ELECCIONES MODELO

Las elecciones alemanas del domingo no han podido ser más normales, tanto en su planteamiento como en su desarrollo y en el resultado. Creemos que pocas veces se dará en la historia electoral un caso semejante de perfección y de lógica. Ni un motín, ni un mal incidente, ni siquiera la clásica rotura de urnas. Lo extraño sería que hubiese habido excesos de este género. Donde no hay pasión, mal puede haber lucha. Y al pueblo alemán le interesaba el comicio del domingo casi tanto como puede interesarnos a nosotros la discriminación racial en África del Sur. ¿Acaso cabe sorpresa ante el resultado? Menos aún. Han ganado los cristianodemócratas, naturalmente. ¿No se trataba de unas elecciones en la Alemania occidental? ¿Pues quiénes habrían de triunfar, sino los cristianodemócratas, los liberales y los socialdemócratas? (El orden de los factores no altera el producto). Por la misma razón, si las elecciones se hubiesen celebrado en la zona soviética, el triunfo habría sido del partido socialista unificado y del Congreso del Pueblo Alemán. La cosa está más clara que el agua, y la verdad, nos parecen absurdos y fuera de tono los alaridos de la Prensa procomunista clamando contra el fallo de las urnas soberanas. ¿Pues qué esperaban los Max Reimann y compañía? ¿Vencer en la Alemania occidental? ¿Vencerían, por ventura, los partidos democráticos en la Alemania del Este?

Al margen de lo que el pueblo alemán pueda pensar de unos y de otros—la verdad es que el pueblo alemán odia a muerte al comunismo casi tanto como reniega de la democracia—la consulta electoral del domingo era, más que nada, un pleito a ventilar entre las dos políticas de ocupación. Aparte, repetimos, la mayor o menor simpatía que los alemanes puedan sentir por los partidos y doctrinas oficialmente triunfantes, lo cierto es que estaba descontada la victoria de la "tercera fuerza", que es la solución de moda en el mundo democrático y lo que encanta de veras a Norteamérica. Gobiernos como el de Francia, y mucho más todavía como el de Italia, son los que privan en Washington y algo menos en Londres. Londres hubiera preferido—por algo su Gobierno es laborista—una ventajosa socialdemocracia—¡aquí de Schumacher!—a una mayoría cristianodemócrata, y de ahí el malhumor con que la Prensa inglesa, en general, ha acogido el resultado del plebiscito. Pero las simpatías de Washington estaban por los demócratacristianos, y como donde está Washington pueden quitarse todos los demás, hete aquí al señor Conrado Adenauer, el De Gasperi alemán, preconizado canciller de media Alemania y preparando ya la formación de su Gobierno. Los votos que le faltan en el Parlamento o "Bundestag" para asegurarse la mayoría y poder gobernar, se los facilitará el grupo liberaldemócrata. El papel de oposición le ha sido asignado al partido socialdemócrata de Schumacher, favorito también de los anglosajones, pero menos. En fin, que el reparto está magníficamente hecho y todo ha salido a pedir de boca. Podía haber sido suprimida por completo la presencia de comunistas en la Cámara, pero no se ha querido llevar las cosas hasta ese extremo. Los comunistas de Reimann harán su ruido, ni más ni menos que el que convenga en cada caso para el buen funcionamiento de la máquina democrática, a cuyo efecto se les ha fijado un cupo de trece diputados. (Hubiéramos querido ver cuántos diputados demócratacristianos habría tolerado Stalin en el Parlamento de la Alemania oriental).

V... ahora, manos a la obra. La elección de presidente de la Alemania occidental, federal y democrática correrá a cargo de un Congreso integrado por miembros de la Asamblea general y de los once Estados federados; más tarde, el Bundestag elegido el domingo, a propuesta del presidente, designará al jefe del Gobierno o canciller federal—Adenauer—y éste, a su vez, será encargado de someter a aquélla la lista de ministros federales. Todo este tinglado funcionará con entera libertad y sus actos de gobierno tendrán fuerza de ley para Alemania del Oeste... en tanto no ponga su veto el vencedor, a través del Estatuto de ocupación, que regulará las relaciones entre los gobernantes nominales de Alemania y los auténticos dueños y señores, las potencias de Occidente. En fin, que Alemania va a vivir desde ahora en una especie de libertad vigilada. Si el señor Adenauer hace méritos y se porta bien, es fácil que andando el tiempo le admitan en la gloriosa Asamblea de Estrasburgo y quién sabe, quién sabe si terminarán haciéndole un huequecito en la O. N. U.

Realmente, si los alemanes se quejan, será por vicio. MUÑOZ MOMPEAN



¡Que Dios les coja confesados!

La República Iliputiense de San Marino piensa apelar a la O. N. U. contra Italia

Un pleito de opereta en torno a la cuestión del juego

Por ALBERTO CRESPO

Enviado especial de la Prensa de Movimiento

ROMA, 17. — Los amagos de "guerra fría" entre la República de San Marino e Italia merecen contarse. La cosa, aunque nueva, no es demasiado extraña. Resulta que en las últimas elecciones en la pequeña República, los candidatos social-comunistas—que es como decir el Frente Popular— ganaron por la mano y por votos a sus enemigos. Tal suceso no tenía precedentes.

Entre el ex mecánico Galdo Gasparoni y el profesor Giacomini lograron la victoria marxista a base de prometer, naturalmente, un paradisíaco bienestar para todos, gracias a unos infalibles proyectos que harían entrar el dinero a paletadas en las raquíticas arcas de la República.

Hasta ahora, que nosotros somos San Marino no tenía otros ingresos que los derivados de la venta de tortas y vino de moscatel, de sus pintorescos sellos de Correos, de sus cerámicas y de los cigarrillos que le proporcionaba casi gratuitamente el Gobierno italiano. Entre todo, bien poco.

ciertamente, enormes ventas económicas para los habitantes de San Marino.

De este modo los "progresistas" sanmarineses han mantenido la promesa que un día hicieron a sus electores, a costa—y aquí está lo gracioso del caso—de sus enemigos de la burguesía y del capitalismo.

VIVIR PARA VER

Pero hay cosas que no pueden hacerse sin peligro; por ejemplo, la anterior. La República de San Marino no ha podido hacerlo sin que inmediatamente comenzaran a desencadenarse sobre el minúsculo país toda suerte de complicaciones.

Como un solo hombre, los representantes de los casinos de Venecia, San Remo y algunos de la costa adriática, han elevado violentas protestas para impedir que "el vicio del juego se extienda a San Marino". Las preocupaciones morales de los rascabolsillos de Venecia, de Remo y del Adriático Sur, le hacen a uno morirse de risa.

Y por si las tracundas lamentaciones de estos directores de casas de juego no fuesen bastante, se han unido a ellas las de los hoteleros que ejercen su negocio en toda la costa que va de Brindisi a Rimini, temerosos de que su clientela veraniega les diga adios, y no con el corazón.

Esponjadas las esperanzas con los fabulosos planes elaborados por el ex mecánico y el profesor, los sanmarineses, que como es natural desearan salir de su habitual pobreza, votaron la candidatura socialcomunista y le dieron la victoria por un pequeño margen.

Naturalmente, los políticos triunfantes diéronse pronto cuenta de que en San Marino había poco que hacer, si no se intertaba algo que se saliera de lo corriente.

SAN MARINO, ARCADIA FELIZ

Así nació y maduró la idea de convertir la arcadia República en un centro de diversión, con Congresos internacionales, concursos de belleza y de baile, festivales cinematográficos, etc., etc.

Lo malo es que para poder desarrollar este programa era necesaria una cierta cantidad de dinero y una organización hotelera, cosas de las que San Marino carecía y carece.

Para proveer a todo esto los candidatos social-comunistas victoriosos derritaron, por treinta y cuatro votos contra veinticuatro, la ley que prohibía los juegos de azar en el territorio de la República. Y no tenían otro remedio que adoptar esta medida, ya que con anterioridad a la derogación de la ley prohibicionista, estos avisados marxistas tenían en el bolsillo un contrato firmado con un grupo de grandes capitalistas italianos—la mayoría genoveses—para la concesión por ciento cincuenta millones de la exclusiva de los juegos de azar. Además de la entrega anual de los ciento cincuenta millones, los concesionarios se comprometían en el contrato a levantar un espléndido casino de lujo y dos hoteles de lujo. De todo esto se derivaría,

Y nada tendría de particular—rumores corren ya por aquí—que el Gobierno democristiano de la República italiana se decida a intervenir seriamente en este pleito para defender los intereses de los municipios socialcomunistas de Venecia, Rimini, Riccione, etc., amenazados por el Gobierno socialcomunista de San Marino. Si así es, nos costará trabajo ver otra guerra tan curiosa—el Gobierno democristiano de Italia, aliado con los Avuntamientos comunistas del Adriático, contra el Gobierno socialcomunista de San Marino, aliado con el capitalismo de la costa ligure. ¡Vivir para ver, señores!

¡QUE DIOS LES COJA CONFESADOS!

De las palabras parece que ya se ha pasado a los hechos, y se murmura en Roma que en el ministerio de Asuntos Exteriores se está estudiando la conveniencia de cerrar la frontera con San Marino desde el atardecer al alba, para impedir el paso de los jugadores. Además, se iría también, inmediatamente, a la revisión del tratado comercial en el sentido de acabar con la venta de tabaco de Italia en San Marino y la compra de vinos de moscatel y tortas sanmarineses por parte de la República italiana.

Ante semejantes y graves amenazas, el Gobierno de San Marino ha respondido de una manera realmente espartana. Si Italia adopta estas graves medidas, la República de San Marino la considerará nación agresora y someterá su "caso" al Consejo de Seguridad de la O. N. U.

Si hacen esto, que Dios les coja confesados. Sin embargo, tengo la impresión de que la sangre de esta guerra no llegará a mojar siquiera las doradas arenas adriáticas. Todos pondrán algo de su parte para evitarlo. Los italianos seguirán comprando las tortas de San Marino, e Italia continuará dando cigarrillos a los sanmarineses. Todos a jugar.

Promete el nuevo Gobierno sirio respetar la política exterior de su antecesor

Anuncia su voluntad de cooperar con todos los demás Estados árabes

Visita Egipto el rey Abdullah de Jordania

DAMASCO, 17. (EFE).—El nuevo ministro de Asuntos Exteriores sirio ha prometido que su Gobierno respetará todos los acuerdos internacionales concertados antes de que el nuevo régimen se incautase del Poder. Esta declaración es interpretada en el sentido de que respetará la construcción de tuberías de petróleo desde el Irán y Arabia Saudita, a los puertos del Mediterráneo. También parece corroborar anteriores promesas de representantes sirios en Lausana, de que Siria continuaría participando en las conversaciones de paz con Israel.

otras ciudades importantes del país. La censura militar ha sido suprimida. Todos los detenidos por el Gobierno del coronel Zaim han sido puestos en libertad.

El nuevo Gobierno ha acordado conceder la medalla del mérito al coronel Sami Hinnawi. El ex presidente de Siria Shurki-el-Kuatly, que se encuentra actualmente en Suiza, ha enviado un mensaje de felicitación al nuevo presidente del Consejo, Atassi Bajá.

DAMASCO, 17. (EFE).—El nuevo Gabinete sirio celebró anoche una reunión de cinco horas de duración. No se publicó ningún comunicado sobre la misma, pero según un ministro que intervino en ella, se trataron puntos relacionados con la política exterior. El Gobierno, dijo este ministro, ha recibido felicitaciones de los Gobiernos del reino hachemita del Jordán, Iraq y el Líbano, lo que debe ser interpretado como un reconocimiento del nuevo régimen sirio.

DAMASCO, 17. (EFE).

El ministro sirio de Asuntos Exteriores, Nazim Drdsi, ha declarado que su Gobierno está dispuesto a asistir a las reuniones del Comité político de la Liga Árabe, en cualquier fecha que fije el secretario general de la Liga.

ABDULLAH, EN ALEJANDRIA

ALEJANDRIA, 17. (EFE).—En un avión especial de la B.O.A.F. ha llegado a Alejandria el rey Abdullah, a quien esperaban en el aeropuerto el jefe de la secretaría del monarca egipcio, Hassan Yussef Bajá, y el secretario general de la Liga Árabe, Azam Bajá. El rey Abdullah revistó una compañía de honor egipcia.

RENAEC LA NORMALIDAD

DAMASCO, 17. (EFE).—Todas las unidades del Ejército sirio han vuelto a sus cuarteles después de haber permanecido desde el domingo estacionadas en los puntos estratégicos de Damasco y de

Funeraria Ntra. Sra. del Carmen

DE VICTORIANO MORAL

Esta casa participa al público de Granada y su provincia, que no tiene más establecimiento en esta capital que el de San Jerónimo de esquina PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, no teniendo relación alguna con otros establecimientos del mismo ramo, que pretenden suplantar el nombre de esta antigua y acreditada empresa.

FUNERARIA DEL CARMEN, Plaza de la Universidad, Telf. 1746.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

ULTIMA HORA

Se extiende el fuego en la zona forestal de Ordesa

Fué originado por un rayo, y se ha reproducido varias veces desde el día 5

El vecindario de varios pueblos colabora en la extinción del siniestro

HUESCA, 17 (EFE). — Un voraz incendio amenaza dañar seriamente las bellezas forestales del parque nacional de Ordesa. El fuego tiene como origen, al parecer, una chispa eléctrica que cayó el pasado día 5 durante una tormenta. Los trabajos de extinción realizados y la lluvia caída entonces, sofocaron prontamente este primer conato de incendio. Pero debió quedar algún rescoído, ya que el día 10 se reprodujo y pudo ser sofocado en la misma forma. El día 13, nuevamente aparecieron las llamas y se volvió a dar por extinguido el fuego. Este día se quemaron cien pinos y se dio el incendio como localizado y sofocado totalmente.

En el día de hoy se ha reproducido en forma alarmante, ya que después de haberse corrido las llamas hacia el interior del parque, el viento las lleva con dirección al pinar de Broto, espesísimo y de unos doce kilómetros cuadrados de extensión. El fuego comenzó en la lina Suroeste del parque nacional, en la partida de Turiete, bajo el peñón de Diascero y sobre el camino antiguo de acceso a Ordesa. Fuerzas de la 223 Comandancia de la Guardia civil, con tropas militares de Biescas y Sabiñánigo, y los vecindarios de Broto, Torlay y Serviesse cooperan a la extinción del fuego. El gobernador civil ha ordenado la movilización de los hombres de varios pueblos vecinos para que acudan en ayuda de los que trabajan en Ordesa. La guarnición de Jaca está preparada para acudir al lugar del suceso tan pronto sea requerida. Técnicos de la Jefatura de Montes están desde los primeros momentos dirigiendo los trabajos de extinción.

INCENDIO EN UNA ZAPATERIA DE BARCELONA.

BARCELONA, 17 (CIFRA). — Esta tarde se declaró un violento incendio en la calle de Riera Baja, 13, zapatería, a consecuencia de la explosión de un "petromax". Las llamas prendieron en la tienda del número 15, establecimiento de perfumería. El incendio fué muy aparatoso, pues alcanzaban las llamas en los primeros momentos al cuarto piso del edificio. Los bomberos acudieron rápidamente y lograron dominar el fuego, tras una hora de impreciosos trabajos. No hubo desgracias personales. Las pérdidas son de consideración.

Una muchacha, muerta por un rayo en Avila

Otra resultó con graves quemaduras

Sobre Salamanca descargó una fuerte tormenta

AVILA, 17. (CIFRA). — En el pueblo de la Carrera, del Barco de Avila, durante una violentísima tormenta, cayó un rayo en la casa del maestro y en cuya planta baja se hallaba éste reunido con su familia. La exhalación conmovió profundamente a los reunidos, mató a la sirvienta, de veinte años de edad, y dejó sin sentido, con graves quemaduras, a una hermana del maestro, llamada Juliana Gutiérrez. En vista de la gravedad del estado de ésta, fué llamado el cura párroco, quien administró la extremaunción a Juliana. Poco después, cuando recobraba el conocimiento, sus primeras palabras, dirigidas al sacerdote, fueron éstas: "Santísima Virgen de Sonsoles. Tú me has salvado." La muchacha mejoró rápidamente y hoy se encuentra en Avila convaleciente de las heridas que le produjo el rayo en cuestión.

TORMENTA EN SALAMANCA
SALAMANCA, 17. (CIFRA). — Esta tarde ha descargado sobre la ciudad y alrededores una fuerte tormenta, acompañada de gran aparato eléctrico. Aunque fué de

corta duración, cayó abundante agua, que en algunas calles originó pequeñas inundaciones.

A 37 EN TARIFA

TARIFA, 17. (CIFRA). — Hoy ha sido el día más caluroso del año. El termómetro registró 37 a la sombra y 48 al sol. Hacía muchos años que no se conocía una temperatura tan alta, debido a la benignidad del clima en esta región por la influencia del Estrecho.

MAXIMA DE 42 EN SEVILLA

MADRID, 17. (CIFRA). — Durante las últimas veinticuatro horas el tiempo ha sido bueno en toda España. Hubo alguna tormenta aislada en Extremadura, de poca intensidad.

Temperaturas extremas. — Máxima de 42 grados en Sevilla. Mínima de 12 en Vitoria.

PADRES: SI QUEREIS LABRAR PARA EL FUTURO LA INDEPENDENCIA ECONOMICA DE VUESTROS HIJOS, CONTRATAD A SU FAVOR UNA POLIZA DE SEGURO SOCIAL. A PERCIBIR A LA EDAD DE VEINTICINCO AÑOS. PEDID INFORMES A LA DELEGACION DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION.

Yo he estado en el Veleta

Impresiones de un excursionista de "Educación y Descanso" que asistió a la misa oficiada en el pico más alto de España

A más de 3.400 metros de altura sobre el nivel del mar

rece una vez más, pues muchas otras, creíamos lo mismo. No sé que tienen los montes, y especialmente éstos, que cuando nuestra mente considera tenerlos al alcance parece como si huyeran, no temerosos ¿por qué? sino más bien juguetones, burlando con su buda imaginaria esta pequeña vanidad humana de hollarlos con su planta. La ascensión se hace cada vez más difícil. En el grupo de retaguardia hay una nueva escisión: los más siguen la tortuosidad de la senda; los menos optan por seguir por la carretera que conduce a la cima. Soy de los últimos, no por cansancio muscular, sino por fatiga respiratoria. Ya coronan la cumbre los vanguardistas y sus figuras empujadas por la distancia que nos separan nos ofrecen igual efecto que cuando erguidos contemplamos el andar de las hormigas. Seguimos caminando y alguien comenta el esfuerzo que su-

venido gentes de toda edad y en alegre camaradería hemos emprendido: los jóvenes, su juego favorito; los ya maduros, su alegre aventura...

Ya en la cumbre, sin el ejercicio de caminar supone, se deja sentir frío. Al refugio de las grandes piedras —balcón sobre los corrales del Veleta— unos descansan frente a un sol que empieza a caldear; otros envueltos en sus mantas yacen tendidos en el suelo o sentados. Allí una voz inicia el ritmo de una canción popular que pronto corean los demás. Y así otra y otra... España entera está en el Veleta a través de su rico folklore. Pasa el tiempo. En la lejanía se acepta a ver los coches que desde Granada conducen a los excursionistas domingueros. Se apean a alguna distancia y por aquellos mismos senderos que poco antes nosotros pisábamos ascienden gentes de toda condición, sexo y edad. No-

ya de un símil bien aplicado, sino que en rigor lo es. El ha sido nuestro conductor en nuestras salidas y con mayor cuidado especialmente, para quienes por su edad había que suponer una merma de facultades físicas. Sin prisas y por lugares accesibles, en la medida que estos lugares lo permiten, hemos podido contemplar todas las bellezas que encierran, sin perjuicio de que la impetuosa juventud fuera sacrificada, ya que sus determinaciones voluntarias siempre han sido acogidas con agrado con el beneplácito y previsa advertencia de José Luis. Y así ahora, por tenernos en que lejas y más lejas de todas formas y tamaño cubren el suelo, llegamos a la laguna. En la dilatada extensión matizada de verde que la rodea, amarradas que llegaron antes, así como los excursionistas venidos de Granada, andan agrupados. Un rebaño de ovejas padece a la vista de los pastores. Nuestra cabra, ya en su elemento, bebe y come. Allí quedará hasta que se incorpore a su rebaño, del que se alistó el día de Santiago, según se nos dice.

SE INICIA EL REGRESO

Mientras unas toman el baño y otros, tendidos sobre el prado, descansan, la improvisada cocina de la Residencia da sus últimos toques a la comida. Mantiles extendidos sobre el césped delimitan las mesas, y tras el arroz, las patatas pasan del plato al estómago, que tiempo ha reclamaba su tributo, pues justo es conceder que estómago sostiene piernas y no viceversa. Después, descanso para los más mientras un grupo se entretiene en corear unas canciones.

Se anuncia un concurso de narración con sus correspondientes premios, graciosamente donados por el camarada Montero, que se halla entre nosotros. No se lleva a cabo, no por falta de concursantes, sino en previsión de accidentes derivados de una incompleta digestión. Tiempo habrá, pues no nos hemos despedido de la laguna donde el agua, cansada de caminar violentamente en la época del deshielo por las laderas, va a buscar un remanso de paz en la homonada. Dulce paz, sólo turbada por estas visitas en que la inmersión de los nadadores abre brechas en su superficie constantemente tranquila.

Son las seis de la tarde cuando es decisión general iniciar el regreso a la Residencia. Los excursionistas se dirigen hacia los coches que les esperan en lugar alejado. Nosotros tomamos una senda por la que caminamos sin esfuerzo alguno hasta salir a la carretera. Cruzan los coches, y un intercambio de saludos se produce. Hemos dejado ya atrás el refugio universitario y el grupo inicia un paso apresurado que el ritmo de las marchas que se cantan imprime. "Tormenta", la perra de la Residencia, lleva la vanguardia, y en ocasiones es amonestado por su terco tesón de ladrar y perseguir a los vehículos que pasan, aun a riesgo de ser atropellada.

Así es como llegamos a la Residencia a las ocho de la tarde. Cansados, pero no rendidos de cuerpo; menos todavía de espíritu que encontramos, en esta subida al Veleta, múltiples alientos, otros tantos estímulos para sentirse plenamente satisfechos de haber vivido instantes verdaderamente emotivos junto a la satisfacción personal tan poco corriente, y por ello más valiosa de poder siempre decir: "Yo he estado en el Veleta!"

Residencia "José María Collantes".
Domingo, 7 de agosto de 1949.
Vicente GARCIA PUEYO



Impresionante paisaje de Sierra Nevada. En primer término aparece el albergue universitario. Al fondo, la mole gigantesca del Veleta, que comparte con su gemelo el Mulhacén el cetro de la montaña en la Península. — (Fot. ARCHIVO).

poné la ejecución de esta carretera, dado su trazado. Se nos ha dicho que es la carretera más alta del mundo, pregon que honra a los granadinos, ¡pero qué esfuerzo, qué voluntad supone su construcción! Es aquí donde al proyectarse el caminante sobre su propio espíritu puede agradecer a Dios las bendiciones de que tuvo a bien dotarle.

¡Colosos de la naturaleza, salidos de la misma mano; ingenios moles que os alzáis sobre nuestros cuerpos miliares de metros, mostrándonos la magnificencia de vuestra fortaleza corpórea! Sed humildes, no intimidéis con vuestra presencia ni atormentéis nuestro corazón mostrándonos los profundos tajos y valles que os rodean. Podéis impresionarnos, pero no vencernos. Tenemos un alma de la que vosotros carecéis, que encierra en sí un entendimiento y una voluntad, palabras poderosas cuando son sabiamente dirigidas. Ahí tenéis la muestra: esa sorprendente carretera que paulatinamente os fué engañando. Fueron tus hermanos menores ¡oh Veleta! los primeros en ser hollados por el ingenio humano. Los picos hendieron sus cuerpos por los despojos de sus cuerpos heridos hacer el llano y verter el resto en la ladera opuesta. Y así llegaron hasta ti ¡oh coloso! y te hicieron igualmente víctima propiciatoria. Tu orgullo de gigante quedó abatido, y hoy el hombre llega hasta ti suavemente. Mas no te duela, Veleta, que esa soledad tuya, a fuer de mostrarte inexpugnable, la hayas perdido. Nuestro orgullo de hombres, cuando es noble orgullo por lo que a Dios le debemos, sabe también darte un alma con las leyendas de ensueño: ese es vuestro espíritu que aceptáis silenciosamente; dándonos una fuerza espiritual que es la verdadera vida y que acompaña a la nuestra con mayor emoción que vuestra grandeza material nos produce. Ante Dios sois en mucho hermanos nuestros y os queremos sin jactancia, sin el orgullo innoble que menosprecia. Por eso venimos de tierras lejanas a contemplar ¡oh Veleta! llevados de tu fama bien cimentada, a acariciaros con alma de enamorado.

Hemos llegado el último grupo. Cuatro horas de caminar para alcanzar los 3.470 metros, con una ventaja inicial de 2.400 no parecían ninguna hazaña en leguaje deportivo. Mas no se trata de esto; no se trata de batir ninguna marca, sino de crear emociones espirituales que conviertan el reposo que la Residencia nos brinda en algo más que pasar las horas con el alma dormida. Por eso hemos

LA PINTORESCA OBSERVA ESTE INVARIANTE... ¿Y qué dices tú, Veleta, de esto? ¿No te satisface, acaso, ver cómo estas bellas caras de mujer, con ojos morenos, vienen a rendirte pleitesía?

LA MISA MAS PROXIMA AL CIELO

Terminan los preparativos para oficiar la Santa Misa. En un altar improvisado, la Virgen de las Nieves. El sacerdote, revestido ya, se dispone a flepear el Santo sacrificio. Los flecos ocupan su lugar. Un silencio absoluto todo lo envuelve. Sólo las palabras del oficiante surgen unas tras otras con toda unión compartida por quienes las escuchan. El momento de la Elevación impone en este lugar un mayor recogimiento, el cántico que en el mismo templo. Estamos en plena naturaleza; es decir en la propia obra divina. ¿Qué mejor templo para venerar al Hacedor de tanta belleza, sino en medio de esa misma belleza? Conmigan un número crecido de asistentes. ¿Quién iba a sospechar que así sucediera, cuando caminaba hoy en este lugar y hora impone junto al arroyo natural la mortificación del largo caminar por estos parajes abruptos? Al terminar la santa misa tiene el sacerdote la deferencia de ilustrarnos del porqué de la devoción a la Santísima Virgen bajo la advocación de las Nieves. ¿Cómo íbamos a sospechar que Santa María la Mayor de Roma, tuviera su origen en una revelación divina cuya muestra sensible fué la blanca nieve? Un breve penitencial y el canto de la Salve Regina en honor de la Señora se sucede, y tras dar a besar la imagen, mientras el himno eucarístico habla del amor al Crucificado, termina el acto religioso que ha tenido por escenario la cumbre del Veleta.

Nos disponemos a emprender la marcha hacia la Laguna de las Yeguas, y nos despedimos del camarada Montero, jefe de la Obra, a quien se nos presentó a su llegada. Hombre efusivo, exento de toda afectación, que sus primeras palabras fueron para interesarse por nuestra estancia. Abandonamos el Veleta. Al frente del grupo, el camarada que se llama José Luis a secas —el "don", al parecer, le molesta— jefe de la Residencia. Antes de iniciar el descenso al valle encontramos fuera del refugio la cabritilla que dejamos. Su hambre es tal, que le sorprendemos comiendo espinos. José Luis la toma sobre sus hombros y proseguimos la marcha. Alguien se hace alusión al Buen Pastor por la figura que ofrece nuestro José Luis con su carga. X así es. No se trata

3 NOTICIAS FINALES

- ESTOCOLMO, 17. (EFE).** En su confidencia celebrada en el Kremlin Stalin y el embajador de los Estados Unidos, almirante Allan Kirk, abordaron el problema de Alemania, según se declara en círculos bien informados de Moscú. Algunos observadores creen en la posibilidad de un incremento en las relaciones comerciales entre el Este y el Oeste.
- HAMBURGO, 17. (EFE).** Los rusos construyen una red de bases de bombas "V-2" contra Europa occidental y preparan la reconstrucción del centro experimental de Peenemünde, según un perito alemán. El servicio de información norteamericano había tenido algunas noticias sobre actividades rusas en esta clase en la costa del Báltico.
- ATLANTA (Georgia, Estados Unidos), 17. (EFE).** Acusado de homicidio ha sido detenido el conductor del "taxi" que atropelló a Margaret Mitchell, autora de "Lo que el viento se llevó". Se trata de Hugh D. Gravit, que comparecerá ante un tribunal el viernes.